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Förslag till beslut   
 

• Att kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för 2025 till 20 kronor och 

5 öre  

• Att kommunfullmäktige fastställer Sverigedemokraternas förslag till Mål 

och budget 2025 med flerårsplan 

• Att stärka upp den politiska styrningen i miljö och hälsoskyddsnämnden 

med utökat uppdrag i form av en 50% deltidstjänst för ordföranden 

• Att ge Botkyrkabyggen i uppdrag att säga upp hyreskontrakt med 

gängkriminella hyresgäster 

• Att inrätta Handläggare för felaktiga utbetalningar 

• Att införa förbud mot närstående som vårdgivare inom LSS 

• Att utreda implementeringen utav s.k. ”Vellingemodellen” för integration 

och självständighet 

• Att införa möjlighet till 5-minutersanmälningar  

• Att ge gruppledare och politiska sekreterare tillgång till 

ärendehanteringssystemet i syfte att öka transparensen samt stärka både 

den politiska styrningen och förtroendet. 

• Att i samband med nämndernas ekonomiska redovisning bilägga en 

sammanställning över antalet enheter, deras funktion, uppdrag, kostnader 

och ansvar, för att ytterligare stärka både transparens och politisk 

styrning. 
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Inledning 
Sverigedemokraterna är ett socialkonservativt parti med nationalistisk grund. 
Detta innebär att vi eftersträvar ett försiktigt framåtskridande som baseras på 
varsamhet, eftertanke och långsiktigt ansvarstagande. Partiets ambition är att 
kombinera de bästa elementen från de traditionella höger- och 
vänsterideologierna. Vi bejakar lag och ordning, gemensamhetsskapande 
traditioner, samhällsbärande institutioner, familjen och nationen. 

Sverigedemokraterna värderar Botkyrkabornas privatekonomi högt och vi ser 
det som orimligt att den kommunala skatten är bland de högsta i Stockholms 
län, därför är det välkommet med, om än symbolisk, skattesänkning för dom 
kommande åren.  

Sverigedemokraternas mål är att skapa ett modernt folkhem som präglas av 
trygghet, välstånd, demokrati och en stark inre solidaritet. För att uppnå vår 
målsättning krävs det att vi har en ansvarsfull migrationspolitik i Sverige, men 
det finns även mycket som kommunen kan göra. Migrationspolitiken som förts 
de senaste decennierna har varit allt annat än ansvarsfull. Både segregationen 
och utanförskapet har ökat. Botkyrka har sedan 2019 arbetat aktivt mot de 
särskilt utsatta områdena, med i stort sett verkningslöst resultat.  
Integrationen i kommunen har misslyckats fullständigt och en orsak är att 
Botkyrka har tagit emot för många människor på för kort tid, en annan orsak är 
oviljan hos kommunen att förankra den svenska kulturen och 
samhällsgemenskapen bland befolkningen. Sverigedemokraterna vill se en 
politik som främjar assimilation, det vill säga den naturliga process där 
invandrare anpassar sig efter, tar till sig och på sikt blir en del av det svenska 
samhället. 

Kulturen har en central plats i Sverigedemokraternas politik. Fokus ska ligga på 
bevarandet och levandegörandet av det stora kulturarvet i Botkyrka. Kulturen 
ska bli mer tillgänglig för alla invånare i kommunen. 

De senaste årets rubriker från Botkyrka har varit allt annat än smickrande. Till 
dessa hör bland annat, sopbranden i Kagghamra, sopberget i Kassmyra, 
dödsskjutningar, skatteslöseri och tjänstemannastyre.  
Det är tydligt att Botkyrka är i behov av förändring – på riktigt. 

Sverigedemokraterna vill motverka utvecklingen igenom att införa hårdare krav 
på transparens, kvalitativa data och uppföljning. Endast då kan man bilda sig en 
uppfattning och ta fram bra förslag. 

Satsningar på kärnverksamhet, trygghet, skarpa förslag mot 
välfärdsbrottslighet, utökad transparens inom både förvaltning, ekonomi och 
politik men även svensk kultur och samhörighet är några av de satsningar som 
prioriteras i Sverigedemokraternas förslag till budget. 

 

Max Möllerström 
Gruppledare 
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Botkyrka 2040 (vår vision) 
Botkyrka är en kommun som präglas av gemenskap och samhörighet efter 
riktade utbildningsinsatser i de tidigare mest segregerade delar av kommunen. 
Kommunen växer numera i en betydligt mer harmonisk takt än under den 
aggressiva expansionen i slutet av 20-talet. Bevarandet av närheten till naturen 
och grönområden är nyckelord i samband med samhällsbyggandet liksom 
utvecklingen av den befintliga arkitekturen.  

Botkyrka är en kommun som lever upp till begreppen tryggt och trivsamt, den 
eskalerande brottsligheten har nu upphört i och med att kommunen har valt att 
lägga mer effektiva och beprövade metoder för invånarnas trygghet. 
Kommunens egna ordningsvakter och frivilligorganisationer samt 
kameraövervakning har lett till att kommunen är tryggare än på ett decennium 
och tiggeriet är ett minne blott. 

Barnomsorgen har generösa öppettider och sätter barnens utveckling i centrum, 
fritt från politiserande teorier som tillexempel genuspedagogik och interkultur. 
Det finns flera alternativ för föräldrar att välja mellan och vårdnadsbidraget gör 
det möjligt för de som så önskar att i stället vara hemma med barnen. Skolan är 
återförstatligad men kompletteras med friskolor med distinkta profiler som 
matchar arbetsmarknadens behov.  

Ett nära samarbete mellan kommunen och näringslivet gör att företagsklimatet 
frodas och att arbetslösheten är låg. Införandet utav en Small Modular Reactor 
har givit Botkyrka enorma konkurrensfördelar gentemot andra kommuner i 
söderort. På så vis har både bolag och arbetstillfällen tillfallit kommunen. 

Kollektivtrafiken är utbyggd med mer och bättre busstrafik vilket säkerställer 
korta restider inom kommunen men även till Stockholm och våra 
grannkommuner samtidigt som vi bevarar och utvecklar goda förbindelser för 
motorfordon.  

Framför allt värnar kommunen om våra äldre, de som under ett långt arbetsliv 
byggt upp välfärden i kommunen och landet. Äldreombudsmannen bevakar 
deras intressen och rättigheter. Trygghetslarmen är fortfarande gratis. 
Standarden på äldreboendena, kommunala såväl som privata är mycket bra 
med hög servicenivå.  

Den lokala demokratin är stärkt. För alla partier som väljs in i 
kommunalfullmäktige är alla dörrar öppna genom att de erbjuds insyn i samtliga 
nämnder och styrelser. Den kommunala självbestämmanderätten är 
återupprättad och Botkyrkaborna har ett större demokratiskt inflytande över sin 
egen hemkommun. Botkyrka kommun prioriterar sina egna invånare och 
kärnverksamheten fungerar i princip felfritt.  

Sammantaget gör allt detta Botkyrka till en av Sveriges mest välmående 
kommuner med några av landets nöjdaste medborgare. 
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Kommunstyrelsen 

Beivra välfärdsbrottslighet 

Välfärdsbrottsligheten beräknas bidra lika mycket till dom kriminella gängens 
intäkter som för drogförsäljningen. För att skydda Botkyrkabornas 
gemensamma resurser och säkerställa att de används rätt vill vi införa konkreta 
åtgärder som både motverkar fusk och stärker integrationen. Våra förslag 
sträcker sig över flera nämnder: 

Kommunstyrelsen  
Handläggare för felaktiga utbetalningar– Vi vill införa en särskild handläggare 
som granskar flaggade felaktiga utbetalningar och ser till att våra 
välfärdsresurser används där de verkligen behövs. 

Vård och omsorgsnämnden  
Förbud mot närstående som vårdgivare inom LSS   
För att stävja fusk inom välfärdssystemet föreslår vi att närstående inte längre 
ska tillåtas vara vårdgivare inom LSS. Denna åtgärd har redan visat sig effektiv 
i andra kommuner, som Södertälje, där man genom liknande insatser har 
kunnat minska oegentligheter och säkerställa att stödet når de som verkligen 
behöver det. Undantag kan göras i särskilda fall, men huvudregeln ska vara att 
externa vårdgivare utför vården. 

Socialnämnden  
Införande av Vellingemodellen för integration  
Vi vill implementera Vellingemodellen för att främja integrationen i Botkyrka. 
Detta innebär att nyanlända, invånare i utanförskap och arbetslösa ungdomar 
ska omfattas av krav på utbildning, praktik eller arbete för att kvalificera sig för 
högre bidrag. Integrationsfrämjande åtgärder med fokus på språkutbildning och 
arbetsinsatser ska hjälpa dessa grupper att snabbare nå självförsörjning och 
minska risken för långvarigt utanförskap och bidragsberoende. 

Övergripande myndighetsutövning – 5 minutersanmälningar  
Vi vill införa möjligheten till oanmälda besök med endast fem minuters 
förvarning för att snabbt och effektivt kunna identifiera och åtgärda fusk i 
verksamheter. Det ger oss bättre kontroll utan att bryta mot lagen. 
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Utökad politisk styrning och transparens 

Vi har allt oftare uppmärksammat att vissa av kommunens tjänstepersoner 
tolkar mål och förslag godtyckligt. Under senare tid har även flera incidenter där 
delegationsrätten för tjänstepersoner missbrukats har uppmärksammats i 
media.  
För att stärka förtroendet hos invånarna och den politiska ledningen för 
förvaltningarna, föreslår vi en ny typ av ekonomisk bilaga som inkluderas i den 
kvartalsvisa ekonomiska redovisningen till nämndens ledamöter. Bilagan ska 
innehålla en sammanställning över förvaltningens enheter, med korta 
beskrivningar av deras funktioner, aktuella uppdrag och projekt, kostnader och 
antal anställda med inkluderande kodplan. 

Personalrekrytering 

Att införa en kvoteringsmodell som prioriterar etnisk bakgrund framför 
kompetens är en riskfylld strategi. Givet kommunfullmäktiges tidigare mål, där 
det uttryckligen står att antalet chefer med utländsk bakgrund ska öka, så kan 
man inte tolka den reviderade kompetensförsörjningsplanen från 2023 på något 
annat sätt än att man ska rekrytera utifrån härkomst och etnicitet. Om denna 
metod blir normgivande inom kommunens personalrekrytering, finns det en 
betydande risk att det negativt påverkar många delar av samhället. 

För det första eroderas de grundläggande byggstenarna av merit och rättvisa 
som har varit centrala i utformningen av vår demokrati och rättsstat. Mordet på 
Kung Gustav III, som planerades i Hallunda, sägs ha varit sprunget ur att han 
fastställde de meritokratiska principerna för att stärka statens funktion och 
effektivitet på bekostnad utav kvoteringar för adeln. 

För det andra underminerar det systemets legitimitet och skapar en 
arbetsmarknad där skicklighet och kvalifikationer blir sekundära. 

 
Inom utbildningsområdet föreslås att rekrytering av rektorer sker genom ett 
centralt rekryteringscenter. Syftet är att motverka den personalomsättning som 
ibland uppstår när en rektor byter skola och då även tar med sig delar av 
lärarkåren. 
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Tryggheten i Botkyrka måste återställas 

Under de senaste åren har Botkyrka bland annat fått uppleva upprepade 
skjutningar, våldtäkter, misshandel, personrån, bilbränder, öppen 
narkotikahandel och vandalism, vilket naturligtvis innebär stora extrakostnader 
för ägarna och en ökad otrygghet bland kommunens invånare.  

Tryggheten i Botkyrka måste återställas. Alldeles för många av Botkyrkaborna 
känner sig otrygga när de går ut om kvällarna. Det är för oss helt uppenbart att 
kommunen måste utöka sin insats och kanske ändra sina metoder gällande det 
brottsförebyggande arbetet i Botkyrka. Tidigare policy om att bjuda in de 
kriminella för samtal och dialog är naivt och bidrar inte till något positivt. 

Otryggheten och kriminaliteten i Botkyrka är av sådan omfattning att det 
allvarligt hotar samhället och medborgarnas förtroende för våra myndigheter.  
Hela norra Botkyrka har av polisen fått beteckningen ”särskilt utsatt område”, 
vilket är oacceptabelt. Svensk lag ska gälla i hela kommunen, inga 
parallellsamhällen ska under några omständigheter accepteras. Vi vill att 
kommunen samarbetar med Polisen och att andra relevanta myndigheter får i 
uppdrag att bekämpa de kriminella gängen på alla fronter, det har visat sig 
fungera i andra kommuner. Den Regionala satsningen på trygghetsarbetet med 
samverkan mellan Botkyrka kommun och viktiga myndigheter som 
Polismyndigheten, Migrationsverket, Säkerhetspolisen med mera är något som 
bör utvecklas och förstärkas. 

Dessutom bör utökad kameraövervakning ske på de platser allmänheten 
riskerar att drabbas av brottslighet och i utsatta garage. 2023 investerades över 
tio miljoner för ändamålet, det är dags att vi börjar använda oss utav det.  
Grovt kriminella/gängkriminella personer ska vräkas från kommunens 
bostadsbolag. Polisens huvuduppgift är att bekämpa brott och vara 
gränssättande, vilket inte hindrar en god kommunikation med invånarna. 
Sverigedemokraterna vill skapa ett tryggt Botkyrka där svensk lag gäller i hela 
kommunen, där alla invånarna vågar vittna och där ingen affärsrörelse ska 
tvingas slå igen på grund av brottslighet. 
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Program för ökad trygghet och bättre integration i Botkyrka 

Botkyrka har blivit ökänd som den mest mångkulturella kommunen i Sverige. 
Med det följer också kriminalitet, parallellsamhällen och låg självförverkligande 
utanför kommunens verksamhetssatsningar. Eftersom det pågått under flera 
decennier så krävs det ett regiröst program. Flertalet punkter i programmet finns 
mer utförligt beskrivet i budgetens andra områden men eftersom denna fråga är 
av ansenlig vikt för såväl våra väljare, som för kommunen, så publicerar vi i 
korthet samtliga förslag under den här rubriken. 

Kontentan utav vår analys, är att man tror att mångkultur kommer fungera ...till 
slut. 
Fakta om motsatsen talar sitt tydliga språk, framför allt när man tittar på andra 
kommuner i Sverige som brottas med samma problem. Man kan sträcka det 
längre och tala om andra länder i Europa. Utfallet blir alltid densamma: när 
människor känner utanförskap och en rotlöshet, så växer det fram ett förakt för 
majoritetssamhällets kultur, lagar och normer. Därför är assimilation ett utav de 
enskilt viktigaste verktygen kommunen kan arbeta med. För att lyfta fram allt 
gott och bra med Sverige och den kultur som fått utvecklas här, så krävs det ett 
hårt och gediget arbete inom alla kommunens sektorer. 
Vi hoppas att med detta program, kunna få nyanlända och svårintegrerade att 
bli en del utav det svenska samhället. Om man inte lyckas med trots alla 
satsningar och stöd, så bör man verkligen fundera på om Sverige är rätt att 
etablera sig i.  

Avslutningsvis vill vi inte beskylla invandrare som inte har integrerats väl här i 
Botkyrka och Sverige, den skulden lägger vi på politiker, media och 
organisationer som dyrt och heligt lovat att man minsann inte alls ska behöva 
göra avkall på några som helst kulturella uttryck när man etablerar sig här. 

 
 

Kulturell Samstämmighet 

För att främja samhörighet och gemensamma värderingar inom kommunen, är 
det viktigt att nyanlända anpassar sig till den svenska kulturen. Vi ifrågasätter 
nuvarande finansiering av föreningar som i stället för att främja integration, 
bidrar till mångkulturalism och segregation. Att uppmuntra anpassning till den 
lokala kulturen kan minska missförstånd och konflikter som uppstår ur kulturella 
skillnader, vilket i sin tur bidrar till en tryggare och mer enhetlig samhällsmiljö. 

 

Policy- och Riktlinjeöversyn  

Vi ser ett behov av att revidera policys och riktlinjer som idag främjar 
interkultur/mångkultur. Istället bör dessa inriktas mot assimilering och principen 
"ta seden dit man kommer", för att stärka den kulturella sammanhållningen. 
Detta säkerställer att alla får likvärdiga möjligheter att delta i samhället, vilket 
främjar jämlikhet och inkludering. 
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Föräldraansvar och Integration 

För att effektivt hantera sociala utmaningar krävs ett starkare föräldraansvar. 
Det innebär att föräldrar, oavsett bakgrund, aktivt deltar i det föräldraarbete som 
kommunen förespråkar, med tonvikt på både skyldigheter och rättigheter. Starkt 
föräldraansvar är avgörande för barns utveckling och framgångar i skolan, vilket 
är fundamentalt för deras framtida integration i samhället. Vi vill också se över 
möjligheten för viten för föräldrar som inte aktivt verkar för att hemmasittande 
barn inte går till skolan trots skolplikt. 

 

Familjebaserade Åtgärder mot Kriminalitet  

Vi föreslår att hela familjer, där medlemmar är involverade i kriminell 
verksamhet, ska kunna vräkas från kommunens fastighetsbestånd. Detta är ett 
sätt att utöka principen om föräldraansvar. Att involvera hela familjen i ansvar 
för kriminellt beteende skapar en stark avskräckande effekt och uppmuntrar till 
socialt ansvarstagande. 

 

Samarbete för Att bekämpa kriminalitet  

Vi uppmanar Skatteverket, Polisen, Ekobrottsmyndigheten och Botkyrka 
kommun att samarbeta för att identifiera och hantera familjer som är kriminellt 
aktiva. Detta bör ske i samverkan med andra kommuner som möter liknande 
utmaningar. Effektiva metoder för att förhindra och bekämpa kriminalitet uppnås 
genom samarbete mellan olika myndigheter, vilket kombinerar resurser och 
expertis. Detta kan och bör ske muntligt innan nationell lagstiftning tillåter 
delning utav myndighetsdatabaser. 

 

Polisens roll i offentliga rum 

Vi rekommenderar att polisen aktivt arbetar för att störa gängverksamhet i 
offentliga utrymmen som centrum, gator och torg, inom ramen för sina 
befogenheter. En aktiv polisnärvaro i offentliga utrymmen minskar brottslighet 
och ökar allmänhetens känsla av säkerhet. Den relationsskapande 
verksamheten måste ändras till ett gränssättande utövande. 
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Stärkta resurser för skola och Socialtjänst 

Vi förordar ökad auktoritet för lärare och mer resurser för socialtjänsten, särskilt 
i fall där föräldrarna är frånvarande och eleven uppvisar brister i socialt eller 
pedagogiskt åtagande. Ökad auktoritet för lärare och resurser för socialtjänsten 
kan bidra till att minska frånvaro och beteendeproblem, vilket främjar bättre 
studieresultat och social välfärd. 

 

Jourskola för kriminella och antisociala beteenden 

Vi föreslår inrättandet av en jourskola eller resursskola för elever med 
antisociala beteenden. I dessa skolor skulle polis och socialtjänst ha möjlighet 
till fältkontor, vilket skyddar studiemotiverade elever och ger stöd till de som 
behöver det mest. Jourskolor erbjuder individualiserad hjälp till elever i behov, 
vilket kan minska risken för framtida antisocialt beteende. 

 

Bidragstak och omfördelning av resurser  

Vi förespråkar ett maximalt bidragstak och omfördelning av dessa resurser till 
att utreda familjer där brister i föräldraansvar är tydliga. Ett bidragstak 
uppmuntrar fler att söka arbete och bli självförsörjande, vilket stärker den 
ekonomiska stabiliteten i samhället. 

 

Kommunal arbetsgrupp för assimilation 

Skapandet av en kommunal arbetsgrupp för att övervaka och förvalta 
integration och assimilationsprocesser är avgörande. Denna grupp bör 
samarbeta med skolor, arbetsförmedlingar och andra relevanta aktörer. En 
sådan arbetsgrupp kan skapa en mer enhetlig och effektiv integrationsprocess, 
vilket underlättar nyanlända invånares övergång till samhällslivet. 

 

Utbildningsprogram för Nyanlända 

Vi föreslår införandet av utbildningsprogram riktade till invånare med utländsk 
bakgrund för att främja förståelsen för svensk kultur och samhälle. 
Utbildningsprogram för invånare med utländsk bakgrund främjar snabbare 
anpassning vilket gynnar både individen och samhället. 

 

Stöd till Lokala Företag och Ungdomar 

Vi uppmuntrar lokala företag att erbjuda praktikplatser och jobb till unga, särskilt 
från utsatta områden, för att främja deras inträde på arbetsmarknaden. 
Praktikplatser och jobb ger unga värdefull arbetslivserfarenhet och bättre 
möjligheter för framtiden, vilket bidrar till social och ekonomisk stabilitet. 
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Stöd till Civilsamhället 

Vi uppmanar till stöd för lokala aktörer inom civilsamhället som engagerar 
ungdomar i meningsfulla fritidsaktiviteter. Stärkt stöd till civilsamhället leder till 
ökad känsla av tillhörighet och gemenskap bland ungdomar, vilket kan minska 
risken för kriminellt beteende. 

 

Samordning mot Kriminella Nätverk  

Vi ser ett behov av ökad samordning inom kommunens förvaltningar för att 
kartlägga och hantera kriminella organisationer och potentiellt riskfyllda 
grupperingar. Ökad samordning leder till effektivare åtgärder mot kriminella 
nätverk, vilket bidrar till en tryggare och mer rättvis kommun.  

 

Översyn av kommunens Avhopparverksamhet  

Det är dags att fastställa ett slutdatum för projektet 'avhopparverksamhet för 
gängkriminalitet' på grund av dess kostnadseffektivitet. Vi har inte erhållit några 
siffror på lyckade avhopp, eller hur många som har hoppat av till Botkyrka 
kommun från andra kommuner. Sen om Botkyrka är rätt kommun att hoppa av 
till, är en fråga vi ställer oss tveksamma till. 

 

Insyn i Kommunens Ekonomi  

För att minska korruption och missbruk av offentliga medel, föreslår vi ökad 
insyn i kommunens utgifter och beslutsprocesser. Ökad transparens i 
kommunens utgifter och beslutsprocesser minskar korruption och missbruk av 
offentliga medel, vilket stärker förtroendet för kommunens arbete. 

 

Utökad Visselblåsarfunktion 

Vi förordar utvidgningen av visselblåsarfunktionen till ett informations- och 
tipsprogram där invånare anonymt kan rapportera misstänkt kriminalitet. Ett 
utökat visselblåsarsystem uppmuntrar medborgare att rapportera misstänkt 
kriminalitet, vilket stärker samhällskontraktet. Samtidigt vill vi se att de fall som 
är av brottslig karaktär obligatoriskt ska anmälas till polisen för vidareutredning.  
Kommunens visselblåsarfunktion ska uppfylla alla krav enligt visselblåsarlagen. 

 

Bakgrundskontroller för Föreningar 

Fördjupade bakgrundskontroller bör genomföras för de som vill starta föreningar 
eller organisationer som är berättigade till kommunalt stöd. Rigorösa 
bakgrundskontroller förhindrar missbruk av offentliga medel och säkerställer att 
stödet når föreningar som verkligen bidrar till samhället. 
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Medel för starkare grannsamverkan 

I Botkyrka har Grannsamverkan Botkyrka/Salem blivit prisat för sitt arbete. 
Sverigedemokraterna anser att detta borde tas tillvara på och skjuta till pengar 
till föreningen så att det kan sprida sig till dom mest utsatta områdena. 

Många upplever också att polisen inte kan bistå med den hjälp som ofta behövs 
för att kunna upprätta en god trygghet för kommunens invånare.  

Boende i ett bostadsområde hjälps åt att hålla uppsikt över sina grannars 
bostäder och är uppmärksamma på personer som rör sig i området. Ett 
bostadsområde, en bostadsrättsförening och så vidare kan i dag starta upp den 
sortens verksamhet. Att boende är uppmärksamma på vilka det är som rör sig i 
kvarteret har en påverkan på brottsligheten, det handlar främst om att förhindra 
bostadsinbrott, skadegörelse, narkotikaförsäljning samt stölder. 

Enligt statistik framtagen av Brottsförebyggande rådet har bostadsområden 
med aktiv grannsamverkan påverkat bostadsinbrotten med så mycket som 
26%.  

Vidare vill Sverigedemokraterna fortsättningsvis bidra till nattvandrarnas 
ovärderliga arbete. Det finns många andra bra föreningar som verkar för ett 
tryggare samhälle. 
En revidering av regler för föreningsbidrag skulle kunna inkludera föreningar 
som Nattvandrarna, Grannsamverkan och Civilförsvarsförbundet. 

 

Bygg fler infartsparkeringar för Botkyrkas pendlare   

Botkyrka saknar infartsparkeringar och parkeringshus för att kunna hantera alla 
sina pendlande medborgare. När alldeles för stor andel av medborgarna känner 
otrygghet i att vistas i det offentliga på kvällarna, så måste man kunna ta bilen 
till och från stationen. 
Längs våra T-banestationer på den röda linjen finns knappt några 
infartsparkeringar överhuvudtaget. Samtidigt måste kapaciteten på nuvarande 
infartsparkeringar öka. 

I samband med utformandet av nya bostadsområden behöver även antalet 
parkeringsplatser utökas. Då markytan i kommunen är begränsad förespråkar vi 
Sverigedemokrater att man dels bygger ut infartsparkeringarna på höjden, dels 
redan i detaljplaneringsstadiet inför byggandet av nya bostadsområden ställer 
ökade krav på att parkeringsplatser byggs under mark i stället för ovan mark. 
Trots den högre kostnaden initialt så är det långsiktigt både önskvärt och 
billigare att bygga parkeringar under markplan. 
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Gemenskap 

Botkyrka kommun har länge jobbat för främjandet av mångkultur och interkultur. 
Sverigedemokraterna menar att detta endast skapar mer splittring och 
segregation. Vi anser att det är betydligt mer gynnsamt för både individen, 
samhället och ekonomin om vi satsar på assimilering. 

Svenska för invandrare (SFI) spelar en viktig roll i assimileringsprocessen. För 
att bli anställningsbar på svensk arbetsmarknad krävs kunskaper i svenska 
språket. Utbildningen ska därför ställa krav på närvaro, framsteg och 
kunskapsresultat. Utbildningen kan även kompletteras med till exempel 
yrkessvenska, praktikplats eller akademikerspår. Vi är tacksamma över att 
kommunen genomfört de utbildningsinsatser som vi föreslagit gällande språket, 
men behovet av bättre uppföljning kvarstår.  

Sverigedemokraterna vill se en politik som främjar assimilation, det vill säga den 
naturliga process där invandrare anpassar sig efter, tar till sig och på sikt blir en 
fullvärdig del av den svenska gemenskapen. 

Utökat antal skyddsrum i Botkyrka kommun 

I sken av kriget i Europa har frågan om skyddsrum blivit mer aktuell än 
någonsin. Det är därför glädjande att kommunen nu äntligen investerar i och 
återupprustar Botkyrkas skyddsrum. Sverigedemokraterna ser dock att det finns 
ett fortsatt behov av arbete, både för att täcka de nuvarande behoven och för att 
utöka återupprustningen samt iordningställandet av de skyddsrum som idag 
används för andra verksamheter. 
 
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) visar på att antalet 
skyddsrumsplatser i Sverige inte är tillräckligt för att täcka behovet utifrån 
dagens befolkningsmängd. 

I dagsläget är det riksdag och regering som beslutar om nya skyddsrum ska 
byggas. MSB meddelade regeringen i oktober 2017 att det behöver byggas fler 
skyddsrum i Sverige. I rapporten skriver MSB även att det vore bra om 
kommunerna åter tar över ansvaret för skyddsrummen. Redan i början på 2020-
talet vill MSB att nyproduktion ska påbörjas och i samband med detta även att 
ansvaret återgår till kommunerna. 

Enligt vår mening borde Botkyrka kommun redan nu ta höjd för detta i 
detaljplaner när nya fastigheter planeras. Det är glädjande att Botkyrka har 
börjat inspektera och renovera vissa skyddsrum, men detta behöver göras i 
betydligt större tappning än tidigare. 
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Krisberedskapsutbildning i grundskolan 

Mot bakgrunden av kriget i Europa, elbrist, intersäkerhetsbrist, och i en tid där 
samhället är allt mer beroende av både el och elektronik och då det allmänna 
riskmedvetandet samt krisberedskapen stadigt sjunker hos befolkningen, 
samtidigt som risk- och hotbilder mot vårt samhälle tilltar, anser 
Sverigedemokraterna att insatser behöver sättas in för att  höja kunskapen och 
beredskapen redan hos grundskoleeleverna i kommunens skolor genom att 
utreda samt införa lämpliga och gradvis mer avancerade men korta 
utbildningsinsatser i grundskolans olika stadier, vilka bör rymmas inom 
skolplanens befintliga ramar.  

I dessa utbildningar bör även skydd mot brand och olyckor samt första hjälpen 
inlemmas då också de områdena är oerhört viktiga att vi rustar våra barn och 
ungdomar inom, för att kunna hantera på bästa möjliga sätt i livet.  

I dagsläget förekommer olika typer av genomgångar i mindre omfattning 
beroende på lokal skolledning, såsom ex. besök på brandstation, men i 
allmänhet inte i en välutformad, sammanhållen och obligatorisk form. 

Stoppa föreningsbidrag till etniska och religiösa föreningar 

I Botkyrka kommuns policy och riktlinjer för föreningsbidrag så står det att 
religiösa och etniska föreningar inte ska tillhandahålla något föreningsbidrag. På 
senare år är det snarare regel än undantag att dessa får ekonomiskt stöd. Detta 
stöd tas från idrottsrörelsen, som i vissa områden går på knäna rent 
ekonomiskt.  

Sverigedemokraterna vill verka för ett stort och aktivt idrottsliv samt att 
föreningar i kommunen som bygger på etniska och religiösa grunder får verka 
med sin föreningsverksamhet ideellt utan ekonomiskt stöd från kommunen. 

Barnavårdscentral och vårdcentral i Grödinge 

Grödingeborna har demonstrerat ett enormt engagemang och visat på 
styrkorna i demokratin när de samlade in över 500 namnunderskrifter till 
kommunen angående att få tillgång till en barnavårdscentral och vårdcentral i 
Grödinge.  

Sverigedemokraterna vill se en närmare dialog mellan Botkyrka kommun och 
Region Stockholm gällande utsikterna att Grödinge får en barnavårdscentral 
och en vårdcentral. Skulle det falla, kan vi tänka oss att antingen ta in en privat 
vårdgivare alternativt medfinansiera detta. 
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Harmonisering av måldefinitioner med Kolada 

En återkommande utmaning för Botkyrka kommun är att tydliggöra hur de 
uppsatta målen står sig i jämförelse med nationella mål samt mål i andra 
kommuner. För att adressera detta, är det av stor vikt att kommunens 
måldefinitioner är utformade så att de kan jämföras och utvärderas i en bredare 
kontext. 

Förslaget innebär att kommunen i högre grad anpassar och formulerar sina mål 
så att de överensstämmer med de indikatorer och mått som finns tillgängliga i 
Kolada (Kommun- och landstingsdatabasen). Genom att göra detta kan 
Botkyrka: 

Förbättra Måltransparens och Jämförbarhet  
Genom att anpassa lokala mål till de indikatorer som används i Kolada, blir det 
enklare att jämföra Botkyrkas framsteg och utmaningar med andra kommuner 
och nationella riktlinjer. 

Effektivisera Uppföljning och Rapportering  
Harmoniserade mål underlättar analys och rapportering, vilket bidrar till en 
effektivare uppföljningsprocess och möjliggör bättre beslutsfattande baserat på 
jämförbara data. 

Detta förslag syftar till att skapa en grund för mer målinriktad och jämförbar 
kommunal verksamhet, vilket bidrar till ökad effektivitet och tydligare fokus i 
Botkyrka kommuns strävan efter att uppnå sina mål. 
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Utbildningsnämnden 

Förskola och pedagogisk omsorg  

Många barn börjar förskolan vid en mycket tidig ålder. Förskolan får därigenom 
ett avgörande ansvar för många delar av våra barns vardag. Förskolan formar 
också framtidens svenskar. Eftersom inflytandet från förskolan är så stort ställer 
sig Sverigedemokraterna avvisande till det som kallas könsneutral 
genuspedagogik. Mentala och fysiologiska skillnader mellan könen är ett 
vetenskapligt faktum. Olika förutsättningar kräver olika förhållanden. 
Sverigedemokraterna anser därför att kommunen ska avstå från att bedriva 
skola och barnomsorg utifrån ett genusperspektiv där barnens naturliga 
utveckling riskeras för ogrundade teorier och identitetskränkande värderingar. 
För övrigt anser Sverigedemokraterna att barnuppfostran och formandet av 
barnens utveckling och mognad i huvudsak är en familjeangelägenhet. Det är 
inte den kommunala verksamhetens uppgift att försöka forma barnen enligt 
särskilda ideologier. 

Sverigedemokraterna anser att kommunen inte bör blanda in ideologi i 
barnomsorgen, utan denna bör vara en neutral tjänst som föräldrarna tryggt kan 
välja. Om föräldrar exempelvis vill genuscertifiera sina egna barn ska det 
ombesörjas av föräldrarna. 

Grundskola inklusive särskola och fritidshem 

Lärarbristen är ett allvarligt problem i hela landet, också i Botkyrka kommun. I 
Botkyrka har redan en skolas regi tagits i anspråk av Skolinspektionen, p.g.a. 
den otrygghet som råder. Många lärare flyr yrket och den dåliga arbetsmiljön 
samt den orimliga arbetsbelastningen anges som de främsta orsakerna. Detta 
leder till en stor personalomsättning och många obehöriga lärare. Från 
elevernas perspektiv är det en katastrof. Forskning visar tydligt hur viktig 
relationen mellan elev och lärare är i elevens lärandeprocess, och att bygga 
relationer är något som tar tid och måste få ta tid. Samtidigt riskerar den höga 
personalomsättningen att äventyra rättssäkerheten i betygsättningen. Det är 
inte ovanligt att den lärare som ska sätta slutbetyg på eleverna endast haft dem 
i en termin och saknar en helhetsbild av elevens kunskaper.  

Lärarna måste få lägga sin tid på det som de brinner för samt har kompetens 
och utbildning för. Nämligen att planera, genomföra och utvärdera undervisning, 
samt jobba aktivt med den formativa bedömningen för att leda sina elever till 
ökad kunskap. Alldeles för mycket lärartid går åt till att lösa konflikter, vakta 
korridorer, serva föräldrar, planera friluftsdagar och mycket annat. 

Skolan ska förmedla kunskap framför värderingar. I stället ligger nuvarande 
fokus på en slags värderingsdressyr där en skev bild av demokratiska värden, 
miljöperspektiv, mångkultursperspektiv och genusperspektiv är 
utgångspunkten. Detta är självklart mycket olämpligt och kontraproduktivt. Vi 
måste även återigen ge lärarna den för undervisningen, essentiella ledarroll 
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som det är meningen att lärarna ska ha i klassrummet. Att hålla en professionell 
relation mellan elev och lärare är en grundpelare för hela skolväsendet.  

För oss är det en självklarhet att en elev oberoende av var denne är född eller 
bosatt ska erbjudas en högkvalitativ utbildning. Genom att åter låta staten 
ansvara för skolan kan en rättvis och likvärdig skolgång återuppstå och med det 
även lärarnas status. Friskolorna å andra sidan ska fungera som ett 
komplement till den kommunala skolan, inte minst för att öka utbudet och 
valfriheten, men också för att sätta press på den kommunala skolan i syfte att 
öka kvaliteten på sin verksamhet. Det är dock viktigt att den kommunala skolan 
inte lider till följd av en för stor andel friskolor. 

Administrativa lärarassistenter 

Sverigedemokraterna ser ett stort behov av att det genomförs åtgärder som gör 
att lärare kan avlastas eftersom många lärare upplever en ohållbar 
arbetssituation. Lärarbristen är tyvärr stor och det är svårt att i dag rekrytera 
flera lärare vilket medför att andra lösningar måste till. 

Lärarförbundet skriver att de anser att skolan behöver tillföras olika typer av 
stödfunktioner utifrån vilka behov som finns på olika skolor. En sådan 
stödfunktion kan vara administrativa lärarassistenter. Administrationen ligger 
utanför lärarnas kärnuppdrag och utgör i dag en allt för stor del av lärarnas 
arbetstid, något som medför att tid tas från lärarnas kärnuppdrag. 

Lärarförbundet föreslår att arbetsuppgifter som de administrativa 
lärarassistenterna kan utföra är praktiska göromål, som exempelvis blankett- 
och informationshantering, kopiering och iordningställande av teknik. De kan 
även bidra i samarbeten kring frilufts- och temadagar med planering, praktisk 
organisation och utförande. 

De administrativa lärarassistenternas syfte är inte att ersätta lärarna utan att 
stödja dessa i deras arbete så att lärarna kan koncentrera sig på sitt 
kärnuppdrag. 

Mer kringpersonal i skolorna 

Som det ser ut i dagsläget har inte Botkyrka kommuns skolelever adekvat 
tillgång till sjuksköterska och kurator på sina skolor. Elevernas hälsa och 
psykiska välmående ska tas på allvar och prioriteras, för att göra detta måste 
kommunen försäkra sig om att denna för eleverna viktiga personal finns 
tillgänglig ute i Botkyrkas skolverksamheter. 

Sverigedemokraterna ser allvarligt på den ökande ohälsan bland barn och 
ungdomar. Ett sätt att förbättra hälsan är en kontinuerlig uppföljning av 
hälsotillståndet hos alla skolelever. Obligatoriska hälsoundersökningar ser vi 
som en självklarhet, detta gäller de människor som kommer till Botkyrka och 
tilldelas plats i den svenska skolan likväl för personer som har kommit till 
Sverige senaste åren men som inte har hälsotestat sig för farliga och 
smittsamma sjukdomar. Vårt partis fokus ligger på våra egna barns trygghet 
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och välbefinnande. Att gå i en skola där man riskerar att smittas av allvarliga 
sjukdomar som tuberkulos är en skol- och förskolemiljö Sverigedemokraterna 
inte kan acceptera. Genom att i ett tidigt skede få veta en persons 
sjukdomstillstånd ges individen också bättre förutsättningar att kunna bli frisk. 

 
Bra skolmat 

En god kosthållning för barnen är av stor vikt för hur barnens utveckling och 
välbefinnande ska bli så bra som möjligt. Vi har tyvärr kunnat se att fler aktörer 
alltmer börjat övergå till billigare utländsk mat av sämre kvalité, i stället för att 
köpa in svenska råvaror och produkter. Visst finns det fall där utländsk mat är 
att föredra då råvarorna inte finns i Sverige men tyvärr finns det många fall där 
vi ser att kött köps in ifrån länder med en helt annan standard på djurhållning än 
den som finns i Sverige.  

Det är inte heller bara en fråga om djurhållning. Hälsoaspekten är också viktig 
och där vi kan se att utländska djuruppfödare använder antibiotika i stora 
mängder vilket inte är tillåtet i Sverige. Även om detta inte är ett utbrett problem 
i Botkyrka är det bra att fastställa en princip.  

Inget barn i skolan ska serveras ritual slaktat kött. Det bör dock finnas ett eller 
flera vegetariska alternativ för dem som inte vill äta kött. Men att helt utesluta 
kött, i enlighet med kommunens vegetariska dagar, är något vi från 
Sverigedemokraterna är emot, och som också går emot Botkyrkas kostpolicy. 

Sverigedemokraterna har noterat en ökad efterfrågan från elev till förälder, där 
man frågar föräldrarna om en peng till skollunch när det serveras vegetarisk 
mat. För att motverka detta föreslår Sverigedemokraterna att det alltid ska 
serveras en tredje, stående maträtt som bar ni högre utsträckning gillar. Till 
exempel köttfärssås med spagetti, falukorv/köttbullar och makaroner. 
 

Utökat föräldraansvar 

Sverigedemokraterna har drivit frågan om att Botkyrka kommun bör införa 
möjligheten att utdöma viten till föräldrar som inte tar sitt ansvar för barnens 
skolgång. Detta skulle avse elever med full förmåga att delta i undervisningen 
men som ändå väljer att utebli från skolan. 

Åtgärden bör tillämpas restriktivt och ses som ett komplement i de fall där Team 
Skolnärvaros insatser inte ger önskat resultat. 
 

Utökad svenskundervisning 

När det gäller just språket anser vi att det är av stor vikt att utöka 
svenskundervisningen för de barn som behöver detta stöd. För att kunna bli en 
naturlig del av det svenska samhället krävs goda språkkunskaper. Därför är det 
av stor vikt att samtalsspråket under skoltid, med undantag för språklektioner, 



20 

alltid är svenska. Modersmålsundervisningen för invandrare främjar inte 
assimilationen till det svenska samhället och dess effekter för inlärning av det 
svenska språket är tveksamma. Vi förordar även att kommunen ska uttrycka 
fördelarna med att lyfta fram svenskundervisning till regeringen så att den 
skattefinansierade modersmålsundervisningen avskaffas. Innan avskaffandet 
bör kommunen ligga på en laglig miniminivå gällande modersmålsundervisning.  

 

Politisk påverkan i skolan 

Skolan ska lära ut den verkliga innebörden med demokrati och respekt för 
andras åsikter i kombination med att stimulera eleverna till kritiskt och 
konstruktivt tänkande och reflektion kring etiska och moraliska frågor. I skolan 
ses framför allt inför val hur vissa lärare utnyttjar sin roll för att påverka 
elevernas egna politiska åsikter. Sverigedemokraterna anser att detta inte ska 
förekomma, lärarna ska vara en garant för att eleverna i skolan ska få en 
objektiv och onyanserad bild av samhället. 

En lärare ska aldrig i sin roll som pedagog påverka elevernas politiska åsikter i 
enlighet med dennes egna politiska övertygelser. Demokratins betydelse ska 
lyftas fram och det ska vara helt upp till eleven själv att utan påverkan från 
skolan få möjlighet att forma sina egna politiska uppfattningar. Alla ska ha rätt 
till en bra utbildning oavsett vilka politiska värderingar man har. Lärare ska 
bedöma elevernas kunskaper i de olika ämnena och därefter sätta betyg på 
dem utifrån faktiskt kunskap, inte politiska värderingar. 
 

Jourskola 

Ett stort problem som Botkyrka, tillsammans med en del andra kommuner, 
brottas med i grundskolorna är stök och otrygghet under lektionerna och ibland 
under hela skoldagarna. Det visade sig inte minst när Skolinspektionen i januari 
2019 begärde ”statlig åtgärd för rättelse”. Det framkom då att verksamheten på 
skolan var oacceptabel och att huvudproblemet var att regler inte följdes samt 
att kraven på uppförande var alldeles för lågt satt. En del andra skolor i 
Botkyrka brottas med samma problem som Storvretsskolan. Det är av största 
vikt att dessa problem löses för att eleverna ska känna trygghet och studiero 
samt att ämneskunskaperna hos eleverna ska bli åtminstone acceptabla. 
Insatser ska göras för att samtliga skolor i Botkyrka ska bli trygga studieplatser 
för eleverna där de känner trygghet. En av åtgärderna är att jourklasser (som de 
facto inrättades på Storvretsskolan vid Skolinspektionens övertagande) 
upprättas på de skolor där detta är befogat. 

Lärare ska med omedelbar verkan kunna flytta elever som inte fungerar i den 
normala skolsituationen till skolans jourklass, alternativt till en mer centralt 
belägen jourskola. Denna verksamhet ska ha särskilt utbildad personal som kan 
ge handfast studiehandledning och upprätthålla ordning och struktur. Eleverna 
är välkomna tillbaka till vanlig skola när de bedöms fungera i klassrummet. 
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I dagsläget har vi ett elevunderskott på skolorna i norra Botkyrka. 
Sverigedemokraterna ser därför en möjlighet att flytta om elever, för att på så 
vis frigöra en skola till förmån för renovering till en jourskola. 

Nolltolerans mot mobbning 

Mobbning och våld i skolan är tyvärr ett utbrett problem i vårt samhälle. I dag 
uppskattas det att cirka 9 000 elever mobbas i Sverige med ett oklart mörkertal.  
I Botkyrka anmäls det cirka 1 500 kränkningsärenden per år. 

Både elever som mobbar och blir mobbade mår i regel både psykiskt och fysiskt 
dåligt. Våld och hot är negativt på alla sätt och påverkar viljan och möjligheten 
att lära sig mycket negativt. Skolan måste bli bättre på att ta tag i problem när 
de uppstår men även bli bättre på förebyggande arbete mot mobbning och våld.  

Mobbning förblir ett stort problem även om det på papper finns ett bra regelverk 
på plats. Det finns redan i dag ett kapitel om kränkande behandling i skollagen 
och lagen om diskriminering och arbetsmiljö gäller både för vuxna och barn. 

Det är dags för skolan att på riktigt ta ansvar för och intensifiera sitt arbete med 
att motverka mobbning. Det måste råda en nolltolerans mot mobbning och inga 
barn ska behöva gå orolig eller rädd till skolan.  

 

Ordning och reda 

En förälder uttalar sig gällande den ordning och disciplin som gäller på 
Internationella engelska skolan i Älvsjö 2017: 

”Vi är trötta på skolor utan regler. Jag applåderar när jag fick höra att barnen 
måste ta av sig kepsen. Det handlar om respekt. Och en skola med ett 
mobilförbud är ett paradis. Så fort disciplin diskuteras så beskrivs det som något 
negativt, att barnen trycks ner. Men för att barnen ska lära sig krävs ordning och 
reda.” 

Ordning och reda med ett stort mått av disciplin har under lång tid setts som 
något negativt av liberala krafter i samhället. En farhåga om att elever trycks 
ned psykiskt har många gånger använts som förklaring till varför just ordning 
och disciplin i skolan inte är önskvärt. Tyvärr har detta fått som konsekvens att 
det nu råder en situation i många skolor där lärarna inte klarar av att hantera 
stök, oro, konflikter och många andra problem som nu är vanligt 
förekommande. Resultatet blir att den psykiska elevhälsan sjunker ytterligare. 

Det är nu dags att vända på denna trend och tillse att ordning och reda samt 
disciplin återigen blir grundförutsättningen för en välfungerande skolverksamhet 
i Botkyrka. Goda exempel finns både inom Sverige och internationellt där strikta 
ordningsregler samt att lärare och kringpersonal fått i uppgift att alltid 
upprätthålla dessa ger en lugn och trygg tillvaro med stora möjligheter till 
studiero. 
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Samhällsbyggnadsnämnden 
Vi bygger för många flerfamiljshus på ett och samma ställe, och det riskerar i 
förlängningen att bli nya miljonprogramsområden. Trångboddhet har länge varit 
ett problem i Botkyrka. Trots detta ser vi att flera av de bostadsprojekt som nu 
planeras innehåller en oproportionerligt hög andel smålägenheter, där 80 
procent av bostäderna utgörs av ettor och tvåor. Här behöver kommunen börja 
ställa tydligare krav på en bättre fördelning av bostadsstorlekar för att möta de 
behov som finns bland invånarna. 

Sverigedemokraterna ser positivt på effektiviseringen i Botkyrka med 
digitaliserad bygglovsansökan som resulterar i snabbare ärendehantering. 

Tullinge centrum är ett projekt som Sverigedemokraterna vill göra ändringar på, 
då lägenheterna, som främst är hyresrätter, kan riskera att skapa ett nytt 
miljonprogram. Mot den bakgrunden föreslår vi att utbyggnadstakten bör 
begränsas i totalt antal bostäder och att majoriteten av bostäderna i stället blir 
bostadsrätter. Vi vill även se en utökad kapacitet på de planerade 
infartsparkeringarna. 

Tumba skog är ett projekt vi inte har tillstyrkt. Det är riskfyllt av kommunen att 
bygga ovanpå grundvattentäkt. Ekvägen som går genom Tumba Skog bör 
öppnas, för att minska trafikflödet via järnvägsövergången Uttran/KP 
Arnoldssonsväg som i dagsläget är underdimensionerat. 

Framkomligheten för bilister mellan Tumba centrum och Solbo upplevs som 
bristfällig av invånarna och vi skulle därför vilja se förbättringar i det avseendet. 
Infartsparkeringarnas kapacitet är också ett förbättringsområde där antal platser 
skulle kunna fördubblas genom att bygga på höjden. 
 
Införandet av hastighetsbegränsande åtgärder på Dalvägen ställer vi oss 
kritiska till. Dessa åtgärder skulle innebära en utökad restid för Grödingeborna 
på en väg som redan är underdimensionerad för den nuvarande trafikmängden. 
Vi föreslår istället att vägen breddas vid avfarter och korsningar i båda 
riktningarna för att minska påverkan på trafikflödet vid svängningar. 
Sverigedemokraterna skulle även vilja utreda vilka möjligheter det finns att 
bygga ut kommunens korsningar med svängande körfält. För att öka 
framkomligheten ytterligare, vill vi även ta bort hastighetsbegränsande åtgärder 
där avsmalningar förekommer och ersätta dessa med till exempel 
hastighetsmätare, fartgupp eller aktivt dynamiskt farthinder. 
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Parkeringsmöjligheter 

Parkeringsmöjligheterna i Botkyrka kommun är något som vi vill ta tag i och 
förbättra och utöka. I dagsläget ser vi att parkeringsplatserna kring 
kollektivtrafikens knutpunkter är överbelagda och tungt trafikerade. Dock är 
parkeringsbehovet större än endast infartsparkeringar och sträcker sig även ut 
till bostadsområdena. 

Nyansering av Botkyrkabyggens fastighetsbestånd 

Vi vill verka för en nyansering av Botkyrkabyggens fastighetsbestånd genom att 
se över möjligheten att använda sig av 3D-utskrifter för stuckatur till fasader vid 
framtida renoveringar och underhåll.  

 

Bostäder till Botkyrka  

En stor del utav Sverigedemokraternas lokala bostadspolitik går ut på att växa i 
den takt Botkyrka klarar av samt växa på ett sådant sätt att det blir attraktivt att 
bo i kommunen. 

Hallunda / Norsborg 
Projektet ”Prästviken” är ett projekt Sverigedemokraterna inte kan tillstyrka. 
Området innehåller tusenårig historia som skulle förstöras om vi byggde 
bostäder över fältet. Norra Botkyrka förtjänar att behålla detta kulturminne. 
Länsstyrelsens utlåtande säger att kommunen inte bör bygga på detta område. 
Åkrarna runt kyrkan är klassade som riksintresse. Båda dessa punkter bör tas i 
beaktande av kommunfullmäktige. Medborgarna är oroliga över det ingrepp 
som kommer att ske i nuvarande kultur- och jordbruksmiljö. Stor hänsyn måste 
tas när det gäller ingrepp i fornlämningar.  

Sankt Botvids väg har i århundraden varit ett viktigt pilgrimsled. Nu kommer den 
döljas av husen och siktlinjen genom dalgången bryts helt. Vi vill att man 
undviker att bygga på områden där det finns mycket fornlämningar. 

 
Tullinge centrum  
Området planeras bebyggas med 1600 lägenheter, något vi Sverigedemokrater 
vänder oss emot, då vi anser att det är för expansivt för områdets karaktär. 
Tullinge är i dagsläget en utav kommunens mest välmående tätorter, och det 
bör inte byggas bort i den expansiva takt som föreslagits. 
Vidare bör upplåtelseformen för bostäderna i och kring Tullinge Centrum bestå 
av en kraftig majoritet bostadsrätter, för att på så vis undvika att riskera 
ytterligare ett miljonprogram i Botkyrka. 
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Tumba Centrum 
Renoveringen utav Tumba Centrum är välkommet, välbehövligt och välförtjänt. 
Men vi vänder oss emot dom höghus som planeras mitt emot bussterminalen. 
Det planeras för tre 14 våningshus som dels inte passar in i område, dels 
riskerar det att öka på anonymiseringen av vilka som bor och verkar i Tumba 
Centrum, vilken ofta får till följd av att det både upplevs och blir otryggare. 

Vi ser fortfarande med oro på projektet Tumba Skog. Dels hot mot 
grundvattentäkten, dels riskerna det medför på stambanan vid ett eventuellt 
vattenläckage eller skred. 

Sverigedemokraterna vill heller inte dra ner på bostadskvalitén vid 
nybyggnation. Vi har sett miljonprogrammen växa fram och att genomföra 
liknande projekt i dagsläget eller i framtiden är inte värt problemen som vi sett 
följer med. 
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Vård- och omsorgsnämnden 

Kommunal eller privat äldreomsorg 

Sedan 90-talet har en allt större andel av Sveriges skattefinansierade 
äldreomsorg kommit att drivas av privata aktiebolag. Ett motiv till att öppna 
äldreomsorgen för privata utförare var att konkurrens och möjlighet till vinstuttag 
antogs leda till bättre villkor, eftersom personalen genom ökad etableringsfrihet 
skulle få fler arbetsgivare att välja mellan.  

Sverigedemokraterna fokuserar alltid på kvalitet inom offentligfinansierad 
verksamhet och vi lägger inga ideologiska värderingar i driftsform. Vi välkomnar 
konkurrens inom välfärdssektorn så länge detta leder till ökad valfrihet, kvalitet 
och brukarnöjdhet. 

Därför anser vi Sverigedemokrater Botkyrka att en bred, blandad driftsform där 
både privat och kommunal äldreomsorg finns har en given plats och är av stor 
vikt. 

Med anledning av Grödingebornas engagemang gällande att få en 
vårdcentral/mottagning vill vi se över möjligheten till att pröva olika aktörers 
möjligheter för inrättandet av en sådan tjänst i till exempel Vårsta centrum. 

Språkkrav 

Sverigedemokraterna har länge förespråkat att kommunens äldre enkelt ska 
kunna kommunicera med sina vårdare. I dag råder det brister inom detta 
område, många äldre svenskar känner en stor utsatthet i sin vardag och 
upplever att de inte har fullgoda möjligheter att förstå eller göra sig förstådda på 
sitt eget språk, i sitt eget land. Sverigedemokraterna kan inte acceptera en 
ordning som ger invandrade äldre rätt till tolk, men lämnar infödda svenskar 
med små eller inga möjligheter att kommunicera med sina vårdgivare. Därför vill 
vi ge även svenska äldre rätt till vård på svenska och införa krav på flytande 
svenska vid utförande av tjänst. 

Beivra välfärdsbrottslighet med skärpta kontroller 

För att säkerställa att kommunens externa utförare inte ägnar sig åt bidragsfusk 
eller välfärdsbrottslighet så måste kontrollerna skärpas. Detta framkom i 
november 2023 av PwCs revisionsrapport. 

AI tolk 

Flera regioner har ersatt traditionella tolkar med hjälp av hälsovården godkänd 
AI tolk. Detta tror vi är att bra och balanserat sätt att hantera kostnaderna kring 
tolkar i Botkyrka. 
I upphandlingen till detta ska det såklart krav ställas medicinskt kvalitetssäkrat 
språk. 
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Socialnämnden 

Ekonomiskt bistånd 

Ekonomiskt bistånd är samhällets yttersta skyddsnät. När fusk och bedrägerier 
riktas mot välfärdssystemen riskerar resurserna att inte räcka till de som 
behöver stöd och legitimiteten för ekonomiskt bistånd försvagas. 

Den statliga offentliga utredningen SOU 2017:37: Kvalificerad 
välfärdsbrottslighet – förebygga, förhindra, upptäcka och beivra, av Lars-Erik 
Lövdén visar på att det förekommer ett mer eller mindre organiserat fusk och 
bidragsbrott med kommunernas ekonomiska bistånd. 
 
Den tidigare publicerade rapporten från Brottsförebyggande rådet (2016:19) 
framhåller särskilt två risker för bedrägeri med ekonomiskt bistånd. Först att den 
sökande kan ha dolda inkomster och att möjligheterna att lämna felaktiga 
inkomstuppgifter förstärks av att inkomstuppgifterna inte kommer direkt från 
banken, utan via den sökande till socialtjänsten. För det andra att den sökande 
anger en för hög hyreskostnad, ofta genom att inte uppge att det finns en 
sambo eller inneboende, och på så sätt får för hög ersättning. 

Därför anser vi Sverigedemokrater att det är av högsta vikt att kommunen tar ett 
omfattande ansvar för att beivra fusk med ekonomiskt bistånd och bidragsbrott. 
Vi föreslår därför att kommunen inför en egen utredningsfunktion med syfte att 
kartlägga och stävja fusk och bidragsbrott. 

Ur medborgarnas perspektiv är det självklart att det genomförs kontroller som 
garanterar att de skattepengar som betalas ut i stöd verkligen går till rätt 
personer. Då andra kommuner har prövat att införa särskilda kontrollanter har 
det lett till markant minskning redan av antalet ansökningar om ekonomiskt 
bistånd. Det bör också införas en handlingsplan med en rad skarpa åtgärder 
såsom: 

Särskilda FUT-utredare (felaktiga utbetalningar) ska utveckla rättssäkerhet och 
likställighet i handläggningen av ekonomiskt bistånd, i vilket det ingår att 
utarbeta och förtydliga rutiner och processbeskrivningar gällande: 
handläggningen av bidragsbrott, rutiner för polisanmälan enligt lagen för 
bidragsbrott, återkrav på utbetalning och kommunens rutiner för indrivning av 
felaktigt utbetald ersättning. 

 

Vellinge-modellen 

Sverigedemokraterna i Botkyrka skulle gärna vilja se att kommunen tog efter 
Vellinge-modellen när det kommer till dom extrabidrag invånare har rätt att 
ansöka om utöver det som idag betalas ut av Försäkringskassan. 
Detta skulle säkerställa att fler som idag står långt ifrån majoritetssamhället och 
arbetsmarknaden förpliktigas att anpassa sig för att erhålla högre bidrag. 

http://www.regeringen.se/rattsdokument/statens-offentliga-utredningar/2017/05/sou-201737/
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Arbetsmarknads- och 
vuxenutbildningsnämnden 
 

Vellinge modellen 

Sverigedemokraterna i Botkyrka skulle gärna vilja se att kommunen tog efter 
Vellinge-modellen när det kommer till dom extrabidrag invånare har rätt att 
ansöka om utöver det som idag betalas ut av Försäkringskassan. 
Detta skulle säkerställa att fler som idag står långt ifrån majoritetssamhället och 
arbetsmarknaden förpliktigas att anpassa sig för att erhålla högre bidrag. 
Eftersom Svenska för invandrare (SFI) lyder under Arbetsmarknads- och 
vuxenutbildningsnämnden föreslår vi att Socialförvaltningen får i uppdrag att 
samordna återrapportering från SFI när det gäller personer som samtidigt 
erhåller kommunala bidrag. För att kvalificera sig för fortsatt stöd ska krav 
ställas på deltagande i undervisning, uppvisande av framsteg, samt att 
personen ställer sig till kommunens förfogande för arbete och accepterar de 
praktikplatser som erbjuds. 

Ge fler ungdomar arbetslivserfarenhet 

Arbetslivserfarenhet är en av de viktigaste erfarenheterna en människa kan ha. 
Genom att tidigt erhålla arbetslivserfarenhet kan ungdomar bilda sig ett 
kontaktnät och öka chanserna till egenförsörjning och ekonomisk frihet i 
framtiden. Därför ser vi positivt på kommunala åtgärder som verkar för att få in 
fler ungdomar i arbete och ger dem arbetslivserfarenhet. 

För att hjälpa ännu fler ungdomar att erhålla arbetslivserfarenhet bör 
kommunen även utreda möjligheten till att krav ställa praktikplatser i 
ramavtalsupphandling hos företag i syfte att erbjuda ungdomar från Botkyrka 
arbetslivserfarenhet.  

 

 

 

Kultur- och fritidsnämnden 

Svensk kultur 
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För Sverigedemokraterna spelar kulturen en central roll i livet, politiken och 
samhällsbygget. Vi eftersträvar en bred och livskraftig svensk kulturpolitik där 
barns, äldres och funktionsnedsattas rätt till kultur särskilt beaktas. För oss är 
det självklart att vi i Sverige har ett unikt och värdefullt kulturellt arv som är värt 
att bevara och belysa. Den gemensamma svenska kulturen har hållit oss 
samman och utgjort grunden för framväxten av det demokratiska, fredliga och 
solidariska välfärdssamhälle som varit kännetecknande för vårt land under lång 
tid. Att stärka den nationella identiteten och kulturarvets ställning är således en 
angelägen uppgift för alla oss som värnar en hållbar förvaltarskapstanke och vill 
främja en positiv samhällsutveckling. 

Botkyrka e-sportcenter 

Sverigedemokraterna var först att motionera om e-sporten i Botkyrka, därför 
välkomnar vi kommunens beslut att erkänna e-sport som en idrott och 
därigenom möjliggöra för föreningar inom e-sport att ansöka om 
föreningsbidrag. Det är även positivt att Botkyrka, i samarbete med Svenska E-
sportförbundet, är värd för Sveriges största gräsrotsturnering inom e-sport, en 
aktivitet som bidrar till att etablera kommunen som en central aktör i e-sportens 
snabbt växande landskap. 

E-sporten är en av världens snabbast växande idrotter, och Sverige har sedan 
starten varit en ledande nation inom området. Vi ser positivt på att kommunen 
har tilldelat e-sporten ett rum i Idrottshuset, men ser på längre sikt behovet av 
ett dedikerat e-sportcenter. Ett sådant center skulle ge unga med intresse för e-
sport en plats för engagemang, både som spelare och som åskådare, och 
stärka Botkyrkas profil inom ungdomsidrott. 

Vidare skulle ett e-sportcenter kunna fungera som en plattform för utbildning 
inom programmering och digitala färdigheter, vilket skulle kombinera 
fritidsintresse med lärande. En satsning på detta område öppnar även för skolor 
att anordna tävlingar sinsemellan och uppmuntrar till engagemang och 
samverkan. 

Centralisera biblioteksverksamheten 

Digitaliseringen av samhället ökar i en allt snabbare takt vilket är en trolig orsak 
till att antalet lånade fysiska böcker och antalet biblioteksbesök minskar. Den 
moderna tidens människa söker allt oftare den information de behöver på 
Internet i stället för på biblioteket. 

Sverigedemokraterna Botkyrka förordar därför en centralisering av kommunens 
folkbibliotek. I dag finns fyra folkbibliotek i Botkyrka, utspridda i kommundelarna. 
Det är inte motiverat med fyra folkbibliotek i en kommun som Botkyrka, speciellt 
i ljuset av att det kostar Botkyrka ca 47 miljoner kronor per år enligt Kungliga 
bibliotekets årliga statistiska sammanställning. Vi ser hellre att kommunen 
minskar kostnaderna och satsar på två välutrustade och moderna bibliotek, ett i 
norra Botkyrka och ett i södra. På så sätt kan resurserna användas mer effektivt 
och samtidigt erbjuda invånarna en fortsatt hög servicenivå. 
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Utökat stöd för motorsport 

Botkyrka har en stolt tradition inom motorsport och har fostrat världsmästare 
inom sporten. Flera av våra större föreningar, som under lång tid varit 
självbärande, möter nu både ekonomiska och politiska utmaningar som hotar 
deras fortsatta verksamhet. Vi vill att kommunen bör göra en översyn av 
reglementet för föreningsbidrag i syfte att låta dessa ansöka om ekonomiskt 
stöd för att säkerställa verksamhetens långsiktiga hållbarhet. 

 

Teknik- och fastighetsnämnden 

Bättre projektering 

Mot bakgrund av Teknik- och fastighetsnämndens tumultartade historia är det 
glädjande att se att Teknik- och fastighetsnämnden har tagit ett kliv i positiv 
inriktning med stabilitet och mer tydlighet. 

Nämndens mål och åtaganden för 2025 sammanfaller i stort med 
Sverigedemokraternas mål. 
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Miljö- och hälsoskyddsnämnden   
I en tid med tilltagande livsmedels- och märkningsfusk anser vi att Miljö- och 
Hälsoskyddsnämnden bör utöka antal och omfattning av sina 
livsmedelskontroller samt skärpa konsekvenserna vid konstaterade avvikelser 
gällande dessa. Särskilt fokus bör ägnas paketerade livsmedel som saknar 
svensk innehållsförteckning, då det är relativt vanligt förekommande inom 
kommunens tillsynsområde. Vi föreslår också att resultat av förvaltningens 
livsmedelsinspektioner offentliggörs på kommunens hemsida i likhet med vad 
andra kommuner och länder gjort med gott resultat. Publicering i sig utgör ett 
incitament för respektive företagare att följa gällande lagar och föreskrifter på ett 
bättre sätt.  

Samordnade och även så kallade flygande kontroller med polis och 
skatteförvaltning är också något som vi i Sverigedemokraterna gärna ser att det 
utreds förutsättningar för, då det exempelvis i Danmark visat sig vara ett mycket 
effektivt medel mot otillåten livsmedelsimport, märkning samt hantering. På 
detta sätt effektiviserar man myndighetsutövningen samtidigt som man minskar 
påverkan för de olika verksamhetsutövare som kontrolleras, då sådan bara sker 
vid ett gemensamt tillfälle i stället för vid tre.  
 

Sverigedemokraterna vill även stärka den politiska styrningen i nämnden 
genom att tillsätta en halvtidstjänst för nämndens ordförande. Förvaltningen 
hanterar omfattande myndighetsutövning och har under de senaste åren fått 
utökade uppdrag, bland annat i form av ökad tillsyn, utökad myndighetsutövning 
samt ett operativt tillsynsteam inriktat på att motverka osund konkurrens. 

Det krävs en tydlig politisk styrning för att säkerställa en rättvis tolkning av 
lagstiftningen och att prioriteringar görs på ett ändamålsenligt sätt. Det är också 
värt att notera att förvaltningen ofta förlorar i juridiska instanser, vilket indikerar 
behovet av en tydligare styrning. 
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Ekonomiska bilagor 
 
 
Mångkulturellt centrum: Budgeten minskas med 6,5 miljoner kronor per år från 
och med 2025 genom att säga upp avtalet med Mångkulturellt centrum. För 
2026 och framåt förväntas inga medel avsättas för denna post, vilket innebär att 
den årliga besparingen kvarstår och dessa medel återförs till kommunstyrelsens 
förfogande. 
 
Medborgarkontoren: En löpande besparing på 7,2 miljoner kronor per år från 
2025 uppnås genom neddragningar inom medborgarkontoren. Dessa medel 
förblir återförda till kommunstyrelsens förfogande för andra ändamål. 
 
Kommunens bibliotek: En minskning om 24,5 miljoner kronor per år görs från 
och med 2025. Besparingen innebär att medlen inte längre öronmärks för 
bibliotekets verksamhet och dessa medel återförs till kommunstyrelsens 
förfogande. 
 
Kommunikationsavdelningen: Budgeten reduceras med 3 miljoner kronor per år 
från 2025, och denna minskning består genom planperioden. Medlen tillfaller 
kommunstyrelsens förfogande. 
 
Demokratiinsatser: I linje med en reviderad strategi för demokratifrågor minskas 
budgeten för demokratiinsatser med 1,5 miljoner kronor från 2026. Detta 
baseras på tidigare erfarenheter av att stora satsningar inte lett till ökat 
valdeltagande, utan tvärtom. Dessa resurser återförs därför till 
kommunstyrelsens förfogande. 
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Utgiftsposter Avvikelser 

från styret 

2025 

2026 2027 2028 

(tkr)       

Mångkulturellt centrum -6500,00       

Medborgarkontoren -7200,00       

Kommunens bibliotek -24500,00       

Kommunikationsavdelningen -3000,00       

Demokratiinsatser   -1500,00     

Kommunstyrelsens 

förfogande 

  -41200,00 -41200,00 -41200,00 

Föreningen Grannstöd och 

grannsamverkan Botkyrka 

Salem 

200,00 200,00 200,00 200,00 

Botkyrka/Salem 

Civilförsvarsförbund 

200,00 200,00 200,00 200,00 

Utbildning krisberedskap 500,00 500,00 500,00 500,00 

KomTek 1500,00 1500,00 1500,00 1500,00 

Hälsocoacher 800,00 800,00 800,00 800,00 

Utökat stöd för motorsport 200,00 200,00 200,00 200,00 

Förstärkning miljö- och 

hälsoskydd 

600,00 600,00 600,00 600,00 

Stipendiat för renare skogar 250,00 250,00 250,00 250,00 

Jourskola  10000,00 10000,00 10000,00 10000,00 

Resultat drift: -26950,00 -28450,00 -26950,00 -26950,00 

     

Investeringar         

Utredning avsmalnande 

körfält 

150,00       

Stående skolmaträtt 

pilotprojekt 

2000,00       

Utredning idrottsanläggning 

Riksten 

150,00       
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Utredning skydd för Botkyrka 

skyttecenter  

150,00       

Utredning 

lokalplatsundersökning SMR 

600,00       

Infrastruktur trafik 10000,00 10000,00 10000,00 10000,00 

Resultat investeringar: 13050,00 10000,00 10000,00 10000,00 


